



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 октября 2023 года

г. Москва

№ 18-12

Об итогах проведения XXX Всероссийского туристского слёта педагогов в 2023 году

Заслушав информацию и обсудив итоги XXX Всероссийского туристского слёта педагогов, проведенного в период с 14 по 20 августа 2023 г. в Республике Дагестан (прилагается), организаторами которого стали Министерство просвещения Российской Федерации, Общероссийский Профсоюз образования, ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей», Министерство образования и науки Республики Дагестан, **Исполнительный комитет Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Отметив высокий уровень организации и проведения XXX Всероссийского туристского слёта педагогов, направить письмо с благодарностью Профсоюза в адрес Главы Республики Дагестан Меликова Сергея Алимовича за оказанное содействие в проведении XXX Всероссийского туристского слёта педагогов.

2. За активное участие в подготовке и проведении XXX Всероссийского туристского слёта педагогов объявить благодарность и премировать Дагестанскую республиканскую организацию Профсоюза образования (председатель – Амиродинов М.М., член Центрального Совета Профсоюза).

3. За помощь в обеспечении участия Грушевской Н.В., директора Красноярского краевого детско-юношеского центра «Центр туризма и краеведения», члена Совета по вопросам дополнительного образования детей при ЦС Профсоюза, в проведении XXX Всероссийского туристского слёта педагогов, исполнении обязанностей главного судьи главной судейской коллегии слета объявить благодарность председателю Красноярской краевой организации Профсоюза Косарынцевой Л.В.,

4. За высокопрофессиональную организацию и проведение спортивно-

туристских соревнований и конкурсной программы главному судье главной судейской коллегии XXX Всероссийского туристского слёта педагогов, члену Профсоюза, члену Совета по вопросам дополнительного образования детей при Центральном Совете Профсоюза Грушевской Н.В. объявить благодарность.

5. Региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза:

а) продолжить совершенствование регионального порядка отбора и поддержки команд для участия во Всероссийском туристском слёте педагогов, целенаправленно использовать площадки слётов для популяризации деятельности Профсоюза образования;

б) расширять спортивную и конкурсную программы слётов всех уровней с привлечением специалистов организаций дополнительного образования детей;

в) активизировать работу по проведению районных и городских туристских слетов во взаимодействии с региональными туристскими центрами и вовлечению членов Профсоюза в туристское движение.

6. Признать Всероссийский туристский слёт педагогов эффективной формой работы Общероссийского Профсоюза образования и вовлечения в Профсоюз новых членов; продолжить практику ежегодного проведения слета. Включить XXXI Слет в План работы Общероссийского Профсоюза образования на 2024 год.

7. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Куприянову Т.В.

Председатель Профсоюза



Г.И. Меркулова

Приложение
к постановлению
Исполкома Профсоюза
от 12 октября 2023 года № 18-12

**Информация
о проведении XXX Всероссийского туристского слёта
педагогов в 2023 году**

В Республике Дагестан (Кайтагский район, пос. Родниковый, ДОЛ «Огонек») в период с 14 по 20 августа 2023 года проведен Всероссийский туристский слёт педагогов.

Всероссийский туристский слёт педагогов стал юбилейным (тридцатым) (далее – Слет) и проводился в текущем году, объявленном в России Годом педагога и наставника; а также в год 200-летия со дня рождения великого русского педагога К.Д.Ушинского и 100-летия со дня рождения народного поэта Дагестана Р.Г.Гамзатова.

Организаторами Слета выступили Министерство просвещения Российской Федерации, Общероссийский Профсоюз образования, Министерство образования и науки Республики Дагестан и региональная организация Общероссийского Профсоюза образования Республики Дагестан, ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей».

В юбилейном Слёте приняли участие 85 команд из 38 регионов России. Впервые участниками Слета стали педагоги Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Республики Чечни, Архангельской области и команда международного детского центра «Артек» из Крыма.

Всего же на поляне Слета собралось 700 работников образования: педагоги-участники, судейская коллегия, участники деловой программы, почётные гости. Для сравнения, в 2022 году в палаточном лагере Слёта было 525 человек (74 команды из 36 субъектов).

Возрастание числа участников слета обусловлено повышением к нему интереса со стороны педагогов, высоким уровнем подготовительной работы: удачно выбранным регионом, местом проведения Слета, формированием оргкомитета, обеспечившего планирование, фактическую подготовку проводимых на Слете мероприятий, подготовку материальной базы и информационное сопровождение Слета. Так, например, для участия в туристском слете некоторые педагоги вступали в Профсоюз. Максимальную поддержку в проведении Слета проявили руководители Республики Дагестан, Министерства образования Дагестана, Дагестанской республиканской организации Профсоюза, а также органа местного самоуправления

Кайтагского района Республики Дагестан (Глава – Темирбулатов Алим Магомедович, руководитель отдела образования района).

Слет получил поддержку на самом высоком уровне. На его открытии приветственные слова педагогам туристам передали:

- Галина МЕРКУЛОВА, председатель Общероссийского Профсоюза образования, которая пожелала высоких спортивных результатов, весёлых дружеских костров и душевных песен;

- Александр БУГАЕВ, первый заместитель Министра просвещения России, пожелал участникам слета творческих успехов;

- Сергей МИРОНОВ, президент Федерации спортивного туризма России, пожелал педагогам-туристам заряда энергии для дальнейших больших дел в воспитании у подрастающего поколения патриотизма и гражданственности.

Амиродинов Магомед Магомедсаидович, председатель Дагестанской республиканской организации Профсоюза, призвал участников Слета добиваться новых командных достижений.

Участники слета приняли участие в 20 видах соревнований и конкурсов. Проведены спортивные соревнования по видам: контрольный туристский маршрут, лично-командная техника пешеходного туризма и ориентирование по выбору. Большой интерес проявлен к конкурсным туристским программам профессионального мастерства; конкурсам туристской песни и туристской кухни; туристских узлов; краеведческой квиз-викторине. Также прошли конкурсы, организованные Общероссийским Профсоюзом образования: творческие ретро-конкурсы плакатов и театрализованной песни-подарка «История длиной в 30 лет», «Профсоюзный репортер» и всеми любимые профсоюзные старты (перетягивание каната и подъем гири).

Помимо соревновательной части на слете реализована деловая программа, включающая «августовский педсовет», в рамках которого эксперты в области туризма и краеведения из числа делегатов и приглашённых гостей обсудили с участниками вопросы, связанные с развитием и перспективами детско-юношеского туризма и краеведения.

Все шесть дней слёта были насыщены не только спортивными достижениями, но и творчеством, общением и новыми впечатлениями, которые стали еще ярче и жарче благодаря гостеприимной атмосфере Республики Дагестан.

На праздничной церемонии открытия Слёта были вручены награды «Лучший отчет о походе», в котором победителем стала команда Самарской области, второе место занял отчет из Рязанской области, третье место – отчет команды Курской области.

В творческом конкурсе поздравлений-подарков «История длиной в 30 лет» победу одержали три команды: Московской областной организации

Общероссийского Профсоюза образования, из Липецкой области и «Улёт» из Калужской области.

В конкурсе видеороликов, который прошел под девизом «Я в Профсоюзе!», победителями стали команда «Улёт» Калужской области, сборная команда Курской области и команды «Школа № 902 «Диалог», «Бирюлевские берендеи» г. Москвы, а также команда Министерства образования и науки Чеченской Республики. Они смогли продемонстрировать свою любовь к Профсоюзу через творческий подход к созданию видео.

Конкурс плакатов в номинации «Популяризация педагогической профессии» тоже не остался без напряженной конкурсной борьбы. Победителями стали команды: «Зиверт» Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, ГАУ ДО ООДЮМЦ Оренбургской области, Международный детский центр «Артек», Сукпакская СОШ им. Б.И.Араптана, МР «Кызылский кожуун» Республики Тыва, сборная команда Саратовской области «Сара-тау».

В номинации «Вовлечение в Профсоюз» победителями стали команды Астраханской области, РЦТК Оренбургской области, МР «Кизилюртовский район» – «Дети гор», Крымской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования «Крым-Удача», МДЦ «Артек».

В номинации «Популяризация туристского педагогического движения» призовые места заняли команды Липецкой области, Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования «Зиверт», Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, Оренбургской области РЦТК и МДЦ «Артек».

Во второй день Слета команды прошли контрольно-туристский маршрут, который состоял из 12 разнообразных этапов. Этот день показал, что многие команды обладают большой выносливостью и силой. Необходимо отметить, что температура воздуха доходила до 33-34 градусов при малом ветре.

Большое внимание привлек к себе самый «вкусный» из всех конкурсов – «1000 блюд на костре», его темой в этом году стала «Каша из топора». Все команды продемонстрировали находчивость и культурные традиции родного края. Презентация приготовленных блюд проходила в творческой форме, в ходе которой оценивались не только вкусовые качества, но и оригинальность оформления блюда, возможность приготовления блюда на костре и отображения национальной кухни регионов, что позволило познакомиться с гастрономической географией Слёта и этническим колоритом. После завершения работы судейской бригады участники Слёта смогли попробовать каждое блюдо, предоставленное на дегустацию, и выступить в качестве экспертов. Блюда, приготовленные участниками команд, были настолько вкусными, что призовые места поделили несколько команд. Первые места заняли команды Тамбовской, Архангельской, Астраханской, Калужской, Свердловской областей и Ставропольского края. Второе место разделили команды

Донецкой Народной Республики, Кировской и Липецкой областей, Республик Коми, Калмыкии и Чувашии, а также Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Третьи места достались командам Республик Дагестан, Адыгея и Чечня, Курской и Рязанской областей.

В рамках деловой программы Слета были обсуждены важные вопросы формирования общероссийской идентичности и гармонизации межкультурного диалога. Особый окрас этой дискуссии придало пребывание на территории самобытной земли Дагестана. Участники также обсудили модели эффективного наставничества в туристско-краеведческой деятельности. Все это позволило участникам расширить свои знания и понимание важности культурного разнообразия.

Вечером очень романтично прошел конкурс «Песня у костра». На протяжении этого мероприятия команды демонстрировали свой музыкальный талант и вокальные способности, создавая неповторимую атмосферу. Первое место в этом конкурсе заняла команда Рязанской области, второе место разделили между собой команды Ботлихского района Республики Дагестан и Пермского края «Муравейник». Третьи места разделили команды Тамбовской области и Чеченской Республики.

Масса неординарных заданий ждала команды в конкурсе профессионального мастерства, посвященном Году педагога и наставника в России. Первое место разделили Республика Калмыкия и «Центр туризма» и сборная Красноярского края; второе место заняла команда управления образования ГО Кизилюрт Республики Дагестан; третье место разделили сразу три команды – МБОУ СОШ № 45 Калужской области, Республиканский центр детей и молодежи Республики Коми и Брянская областная организация Общероссийского Профсоюза образования.

На Слёте состоялся старт по виду «Ориентирование по выбору». Участники соревновались как индивидуально, так и в командах, а результаты подводились отдельно для мужчин и женщин в каждой возрастной группе. В итоге команда Республики Крым «Крым-Удача» заняла первое место, команда Тамбовской области «Областная ДЮСШ» стала второй, а команда Иркутской области заняла третье место.

Очень оригинально и интеллектуально напряженно прошла игра «Краеведческий КВИЗ». Эта игра для многих участников стала новым опытом. По результатам игры места распределились следующим образом: первое место заняла команда Красноярского края, второе – команда Самарской области, третье место – сборная Кировской области.

Несмотря на жару, на пятый день участники слета не выдохлись и их спортивный азарт не уменьшился. Состоялись соревнования по виду «Техника пешеходного туризма». Дистанция была короткой, но непростой. По данному виду соревнований среди мужчин от 20 до 35 лет первое и второе место заняли Вадим и Виктор Чучук из Республики Крым, третье место досталось Константину Уманцеву из Республики Татарстан. В возрастной категории от 36 до 49 лет победителями стали

Сергей Гардт из Красноярского края, Владлен Зварич из Республики Коми и Александр Белый из Мурманской области. В возрастной категории 50-75 лет первым прибыл Владимир Гасников из Курской области, второе место досталось Евгению Калимову из Республики Коми, а почетное третье место занял Виктор Павлов из Чувашской Республики. В возрастной категории 20-35 лет среди женщин первой прибыла Кристина Белоногова из Пермского края, второй – Мария Хамурзова из г. Москвы, третьей прибыла Валерия Шнайдер из Пензенской области. В соревнованиях от 36 до 49 лет первой прибыла Мария Цимбалюк из Красноярского края, второе место взяла Евгения Петина из Курской области, третье место заняла Лейла Девяткина из Оренбургской области. Среди женщин возрастной группы 50-75 лет первой прибыла Валентина Павлова из Чувашской Республики, второе место заняла Ольга Зорина из Республики Крым, третье место досталось Ольге Юдиной из Оренбургской области. В командном зачете в группе А лучшей стала Республика Крым, второе место завоевал Пермский край и команда под названием «Юность России», в группе В лучшим стал Красноярский край, второе место взяла Чувашская республика, а третье место – Курская область, в группе Б первое место – у г. Чебоксары Чувашской республики, второе место – у команды ЗАО Москва и третье место – у Республики Крым («Крым-Удача»).

Организаторы Слета впервые провели конкурс «Высокая туристская мода». Участники представили свои оригинальные наряды, созданные с использованием туристской тематики. Все были в восторге от оригинальных идей участников и их творческого воплощения, ведь каждый участник подарил зрителям возможность окунуться в туристскую атмосферу и представить себя в роли исследователя мира. В рамках конкурса было три победителя – команды Мурманской области «Ходоки», Московской области «Профсоюзы» и Красноярского края. Второе место заняла команда Пензенской области «Сборная 1». Третье место разделили следующие команды: сборная Республики Тывы, Пермского края «Команда Ильича», Республики Адыгея и «Дети гор» Кизилюртовского района Дагестана.

В заключительный шестой день соревнований все участники продолжали соревноваться во всю силу, приближаясь к закрытию Слёта. В этот день педагоги приняли участие в личном и командном конкурсе узлов.

В личном этапе конкурса среди женщин первое место заняла Ирина Курушина из Республики Коми, обладателем второго места стала Юлия Фурманова из Курской области, призовое третье место заняла Светлана Андреева из Пензенской области.

Среди мужчин победителем стал Максим Темченко из г. Москвы ЗАО, второе место досталось Никите Шумакову из Республики Крым, третье место занял Михаил Андреев из Пензенской области.

В командном зачете победу одержала команда г. Москвы ЗАО. Второе место присуждено сборной Пензенской области «ПУТЬ-1». Третье место заняла команда Республики Крым «Крым-Удача».

Также на площадке Слёта прошли профсоюзные старты, в которых участники перетягивали канат и поднимали гири. Борьба за призовые места по перетягиванию каната была продолжительной и упорной. Победителем в перетягивании каната стала команда Московской областной организации Общероссийского Профсоюза образования, второе место заняла команда Чеченской Республики, почетное третье место завоевала команда Тамбовской области.

На прошедшем среди женщин конкурсе по подъёму гирь первое место заняла Надежда Глазкина, представительница команды «Фортуна» МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма и парусного спорта». Второе место заняла Екатерина Ефимова из команды Элистинской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

В соревнованиях по подъёму гири среди мужчин первое место занял Ислам Хуцаев из Чеченской Республики, второе место присуждено Гаруну Гусейнову из команды города Кизилюрта Республики Дагестан и третье место занял Марат Рабаданов из Кайтагского района Республики Дагестан.

Итоги проводимых конкурсов и соревнований подводились по каждому виду отдельно, общий зачет предусмотрен не был.

В составе главной судейской коллегии работали представители из 9 регионов РФ: Республик Дагестан и Башкортостан, Ленинградской области, городов Смоленска, Оренбурга, Красноярска, Пензы, Санкт-Петербурга и Москвы. Главный судья соревнований – Наталья Викторовна Грушевская, СС1К, член Общественной палаты Российской Федерации. Кроме того, на Слете работали и судьи от делегаций, специально приехавшие в составе команд. Это позволило обеспечить объективность и бесконфликтность судейских решений.

Также все участники слета имели возможность пройти курсы повышения квалификации по программе «Подготовка туристских организаторов образовательных организаций».

В этом году туристский слёт собрал невероятное количество активных и увлечённых своим делом педагогов. Они не только доказали своё мастерство во всех конкурсах и спортивных соревнованиях, но и получили новый опыт, укрепили свои связи с коллегами, нашли новые идеи и вдохновение для дальнейшей работы в области туризма. Все это ещё больше сплотило педагогов-туристов страны.

Наряду с соревнованиями, организаторы Слета провели для всех команд экскурсию в крепость Нарын-Кала г. Дербента, которая оставила яркие впечатления у всех участников, а также организовали ярмарку национальных ремесел. На ней можно было поучаствовать в мастер-классах по изготовлению балхарских ковров, национальных блюд и кайтагской вышивки. Все желающие могли полюбоваться, попробовать и приобрести изделия дагестанских мастеров.

На церемонии закрытия Слёта победители во всех видах программы были награждены грамотами, призами и подарками. К этой процедуре организаторы Слета

подошли нестандартно, используя национальный колорит Дагестана: призовой фонд поразил участников своей креативностью.

В деле популяризации туристского слёта педагогов важное место отведено информационному обеспечению. По сложившейся в последние годы традиции проведение Слёта освещал туристский пресс-центр под руководством Подлевских Александры Никитичны, победителя Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Сердце отдаю детям» 2011 года, педагога-туриста из Санкт-Петербурга. В этом году в состав пресс-центра вошло 23 специалиста. Были подготовлены 3 выпуска газеты «Педагогический узел».

Слёт уверенно становится площадкой выявления лучших практик организации туристско-краеведческих событий с детьми. Деловая программа, включенная в программу Слёта, способствовала реализации задач, поставленных Президентом Российской Федерации в области дополнительного образования туристско-краеведческой направленности. Необходимо признать, что Всероссийский туристский слёт педагогов стал эффективной формой работы с членами Профсоюза и вовлечения в Профсоюз новых членов, а также площадкой повышения профессионального мастерства педагогических работников организаций общего и дополнительного образования.

Учебный центр Профсоюза